A GRUBU DENEME

HUKUK

1.

1982 Anayasasi’na gore, Anayasa Mahkeme-
si’nin ¢alisma ve yargilama usuli ile ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Anayasa Mahkemesi, iki Bolim ve Genel Kurul
halinde galigir.

B) Yiuce Divan sifatiyla yirutilecek yargilamalara
Genel Kurulca bakilir.

C) Siyasal partilere iligskin davalar Bélimlerce ka-
rara baglanir.

D) iptal ve itiraz davalarina Genel Kurulca bakilir.

E) Bireysel bagvurular Bolimlerce karara bagla-
nir.

1982 Anayasasr’na gore, Bakanlar Kurulunun
olusumuyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Basbakan, Cumhurbaskaninca TBMM Uyeleri
arasindan veya milletvekili secilme yeterliligine
sahip olanlar arasindan atanir.

B) Bakanlar, TBMM Uyeleri veya milletvekili segil-
me yeterliligine sahip olanlar arasindan Bas-
bakanca segilir ve Cumhurbagkaninca atanir.

C) Herhangi bir bakan, goérev sirasinda ken-
di yetkisi icindeki uygulamalarindan o6turu
TBMM'’den guven isteyebilir.

D) Bagbakan, gerek gérdiuginde Bakanlar Kuru-
luna da danisarak bir bakanin gorevine son
verebilir.

E) Yeni Bakanlar Kurulunun listesi, Cumhurbas-
kani tarafindan TBMM’ye sunulur ve TBMM
tarafindan onandiktan sonra Bakanlar Kurulu
gbreve baslayabilir.

. 1982 Anayasasi’na goére, yasama sorumsuzlu-

guna iligkin olarak agsagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Milletvekilleri, Meclis galismalarindaki oy ve
sozlerinden dolay! sorumlu tutulamaz.

B) Milletvekilleri, Bagkanlik Divaninin teklifi Gzeri-
ne Meclisce bagka bir karar alinmadik¢a Mec-
listeki s6zlerini Meclis disinda tekrarlamaktan
dolayi da sorumlu tutulamaz.

C) Yasama sorumsuzlugunun kaldirilmasi igin
TBMM uye tamsayisinin salt cogunlugunun
oyu gerekir.

D) Milletvekili olmayan bakanlar da yasama so-
rumsuzlugundan yararlanir.

E) Yasama sorumsuzlugu sireklidir.

. idari yargida dava dilekgesi iizerinde yapilacak

ilk incelemede en 6nce asagidakilerden hangi-
sine bakilir ?

A) Gorev ve yetki

B) Idari merci tecaviizii
C) Ehliyet

D) Sire

E) Husumet

. Kamulastinlan gayrimenkuliin maliki, kamu-

lagtirma kararina karsi teblig/ilan tarihinden iti-
baren kag giin iginde, hangi mahkemede dava
acmahidir?

A) 15 glin — Asliye hukuk mahkemesi

B) 30 giin — idare mahkemesi

D

)
)

C) 30 giin — Asliye hukuk mahkemesi
) 60 giin — Asliye hukuk mahkemesi
)

E) 60 giin — idare mahkemesi
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6. Asagidakilerden hangisi 5018 sayili Kamu Mali 9. Asagidakilerden hangisi kanunilik ilkesinin so-
Yonetimi ve Kontrol Kanununda sayilan Dii- nugclarindan biri degildir?
zenleyici ve Denetleyici Kurumlar arasinda yer
almaktadir? A) Kanunun agikc¢a su¢ saymadigi bir fiilden dola-

yI kimseye ceza verilemez.

Rekabet Kurumu B) Kanunun agik¢a su¢ saymadigi bir fiilden dola-
yI kimseye glvenlik tedbiri uygulanamaz.

A

B) Devlet Denetleme Kurulu
C) Sug ve ceza igeren hikimler, kiyasa yol aga-

cak bicimde genis yorumlanamaz.
D

E

Et ve Sut Kurum
ve sut rurimu D) Kanunilik ilkesi dolayisiyla uluslararasi antlas-

)
)
C) Kamu Denetgiligi Kurumu
)
) Turkiye Radyo Televizyon Kurumu malar ceza hukukunun kaynagi olmaz.

E) Kanunlarin sug ve ceza igeren hikimlerinin
uygulanmasinda kiyas yapilamaz.

7. Yonetmeliklerle ilgili olarak agagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A
B

) Basbakanlik ydonetmelik gikarabilir.

) Bakanliklar yonetmelik gikarabilir.

C) Kamu tuzel kisileri yonetmelik ¢ikarabilir.
)

D) Yoénetmelikler Danistayin gorusu alindiktan
sonra gikarilr.

E) Yonetmelikler normlar hiyerarsisinde tuzikler-
den sonra gelir.

10. Tiirk Ceza Kanunu’nun zaman bakimindan uy-
gulanmasi ile ilgili olarak agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Fiil islendikten sonra yurirlige giren ve failin
aleyhine olan ceza kanunu gec¢cmise uygulan-
maz.

B) Gegcici kanunlarin, yurirlikte bulunduklar sure
icinde islenmis olan suclar hakkinda uygulan-
masina devam edilir.

C) Fiil islendikten sonra yurlrlige giren ve failin

- - . L. D lehine olan ceza kanunu gegmise uygulanir.
8. Bir ilde biiyiiksehir belediyesi kurulmasi i¢in o

ilin niifusu kaga ulagmalidir? D) infaz rejimine iliskin tim kurallarda da lehe ka-
nunun ge¢cmise uygulanirhgi ilkesi gecerlidir.

A) 100.000 B) 250.000 E) Sireli kanunlarin, yirirlikte bulunduklari siire
C) 500.000 D) 750.000 icinde iglenmis olan suglar hakkinda uygulan-
E) 1.000.000 masina devam edilir.
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1.

12.

13.

Otobusten inen (A), kendi valizi zannederek
(B)'nin valizini alarak otogardan ayrilmistir.

Buna gore yukarida verilen olayda asagidaki-

lerden hangisi gerceklesmistir?

A) Ceza sorumlulugunu kaldiran nedenlerde fiili
hata

B) Hukuki hata

C) Sahista hata

D)

E)

Sugun maddi unsurlarda fiili hata

Hedefte sapma

Ceza Muhakemesi Kanunu’na gore asagidaki-
lerden hangisi slipheli/sanik istemese de zo-
runlu olarak miidafi atanacak durumlardan biri

degildir?

A) Supheli veya sanigin tutuklanmasi istenmigse
B) Durusma yapilan hallerde sanik kagak ise

C) Sipheli veya sanik gdzlem altina alinmissa
D) Supheli veya sanik yabanci ise

E) Supheli veya sanik gocuksa

Ceza Muhakemesi Kanunu’na gore stipheli-
nin “sanik” sifatini edindigi an asagidakilerden
hangisidir?

A) Iddianamenin diizenlendigi an.
B) Mahkumiyet kararinin verildigi an
D) Iddianamenin kabul edildigi an.

)
)
C) Tutuklama kararinin verildigi an.
)
E)

Gozalti kararinin verildigi an.

14. Somut olaya uygulanacak bir hiikiim bulunma-

s1 gerekirken ilgili hiikkmiin kanunda bulunma-
masi durumunda, ne tiir bosluk ortaya cikar?

A
B

Kural-disi bosluk
Hukuk boslugu

D) Ortiilii bosluk

)
)
C) Kural-igi bogluk
)
E)

Gergek olmayan bosluk

15. Asagidakilerden hangisi, vesayet altindaki ki-

sinin tek basina yapabilecegi igslemlerden biri

degildir?

A) Temsilci sifatiyla baskasi adina ve hesabina
yaptigi islemler

B) Bir meslek veya sanatin yuritilmesi igin izin
verilmisse, bununla ilgili islemleri yapma ve bu
islemlerden malvarlidiyla sorumlu olma.

C) Kendisine borg ve yikimlulik getiren islemler
D) Kisiye siki sikiya bagli haklar

E) Vasinin izniyle galisarak kazandigi mallari yo-
netme ve kullanma
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16. Vakiflarla ilgili olarak asagidaki ifadelerden

17.

18.

hangisi yanhstir?
A) Vakiflar, yeterli miktarda malvarliginin belirli ve
surekli bir amaca 6zgllenmesiyle kurulur.

B) Vakif kurma iradesi resmi senetle veya 6lime
bagl tasarrufla agiklanir.

C) Vakif, Vakiflar Genel Mudurligi’'ndeki merkezi
sicile tescil edildigi anda tuzel kisilik kazanir.

D) Vakif, tizel kisiler tarafindan da kurulabilir.

E) Yasak amag giiden vakiflar, Cumhuriyet Sav-
cisinin bagvurusu Uzerine mahkeme karari ile
kapatilir.

A, B’nin kendisine saklamasi icin verdigi ¢ok de-
gerli bir kitabi, kendi kitap diikkaninda C’ye satmis
ve teslim etmigtir.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) C iyiniyetli ise kitabin mulkiyetini kazanir.

B) A, Cye karsi 5 yil igcinde dava agmazsa C, mul-
kiyet hakkini kazanir.

C) A, Cye kargs! tasinir davasi, C de B’ye karsi
zilyetlik davasi acabilir.

D) C, higbir surette mulkiyet hakkini kazanamaz.

E) A, Cye karsl her zaman tasinir davasi agabilir.

Babalik davasiyla ilgili olarak agagidaki ifade-
lerden hangisi dogru degildir?

A) Anne ve cocuk tarafindan babaya karsi acila-
bilen davadir.

B) Baba 6lmisse, babalik davasi agma hakki dii-
ser.

C) Cocuk ile baba arasinda soybaginin mahkeme
karariyla kurulmasini amaglayan bir davadir.

D) Babalik davasi ¢gocugun dogumundan once
veya sonra agcllabilir.

E) Annenin dava hakki, dogumdan baslayarak 1
yil gegmekle duser.

19. B, kaza sonucunda hasar géren arabasini, bakil-

mas! ve mimkunse 5000 TL'yi asmayacak tutar
karsiliginda tamir edilmesi igin, tamirci C’nin gale-
risine birakir. C, arabaya bakacaklarini, tamir edi-
lip edilemeyecegini 4 glin icinde kendisine bildire-
ceklerini sdyler. Ancak 4 giin gegmesine ragmen
C’den bir cevap gelmez ama B arabanin tamir
edilmeye baslandigini 6grenir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi olayla ilgili
dogru bilgidir?

A) B’nin tamir istemine yonelik beyani 6neriye da-
vet niteligi tasir.
B) C’nin susmasi 6neri sayilir.

C) B’nin arabayi tamirciye birakmasi hukuki niteli-
gi itibariyle kabuldur.

D) Olayda hukuki iglem kurulmamistir, ¢lnki
C’nin aglik bir irade beyani yoktur.

E) C’nin susmasi ve arabayi tamire baslamasi 6r-
tUld (zimni) kabul sayilir.

20.Bir s6zlesmenin konusunun baslangi¢ta ob-

jektif nitelikte imkansiz olmasi halinde asagi-
daki yaptinmlardan hangisi uygulanir?

A) Tek tarafli baglamazlik
B) Kesin Hikiumsuzlik
C) Iptal Edilebilirlik
D) Yokluk

)

E) Askida hikimslzlik
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21. B, resmi bir s6zlesmeyle tasinmazini 170.000 TL
karsiliginda C'ye satar. Ancak C daha az vergi
vermek i¢in bu miktarin disuk gdsterilmesini is-
ter. Sonucta iki taraf da anlasarak satis bedelini
120.000 TL gésterirler.

Olayla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Olayda mutlak muvazaa s6z konusudur, islem
tek tarafli baglamazlik yaptirrmina tabidir.

B) Sézlesmenin niteliginde muvazaa s6z konusu-
dur, islem mutlak butlandir.

C) Bedelde muvazaa bigiminde bir nispi muvazaa
s6z konusudur, islem askida hikimsutzdur.

D) Bedelde muvazaa s6z konusudur; 170.000 TL
karsiliginda yapilmis olan satis islemi gegerli-
dir.

E) Olayda her iki islem de muvazaali iglemdir, iki
islem de gegersizdir.

22. Asagidakilerden hangisi tek tarafli hukuki is-
lemlerden biri degildir?

A

B

) Vakif kurma

)
C) Kefalet

)

)

Tanima

D) Vasiyetname

E) Temsil yetkisi verme

23.

24,

25.

B, U¢ aylik yaz tatiline giderken kdpeklerini, lic ay
suresince bakmasi igin C’ye birakir. Bir gtin C ko-
pekleri dolastirirken tasmasindan kopan kdpekler
D’nin sahibi oldugu magazaya saldirir ve oradaki
arnleri pargalar, ayrica galisanlardan birini 1sira-
rak yaralar.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi yan-
histir?

A) D ve yaralanan kisi ugradiklari zarardan dolayi
dogrudan C’den tazminat talep edebilirler.

B) Hayvanlara bakmakla gérevli olan C’nin so-
rumluluguna gidilemez; zarardan dolayr malik
B sorumlu olur.

C) Olayda hayvan bulunduranin kusursuz sorum-
lulugu séz konusudur, kdpeklerin maliki B za-
rardan sorumlu olmaz.

D) C, kurtulus kaniti getirerek dogan zarari tazmin
etmekten kurtulabilir.

E) Meydana gelen zarardan dolayi malik B ile
hayvan bulunduran C’nin muteselsil sorumlu-
gu sOz konusu olmaz.

Hamile yazili bir ¢ekin cirosunun fonksiyonu
nedir?
A) Cek emre yazil hale donusur
B) Cekin devrini saglar
C) Hamilin teshisine katki saglar
D) Garanti fonksiyonu ifa eder

)

E) Cek nama yazili hale gelir

Cekte hamilin diizenleyene karsi bagvurusu
bakimindan 6ngoériilen zamanasimi siiresi ne
kadardir?

A) 3yl B) 6 ay C) 1yl
D) 10 E) Syl
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26. Anonim sirkete iliskin agsagidakilerden hangisi

27.

28.

yanhstir?

A) Anonim sirket yonetim kurulu en az g kisiden
olusur.

B) Anonim sirket sermaye sirketidir

C) Anonim sirket en az 50.000 TL ile kurulur

D) Anonim sirket en az bir kisiyle kurulur
)

E) Anonim sirketin tuzel kisiligi vardir

Asagidaki sirket birlesmelerine iligkin hangi
ifade dogru degildir?

A) Anonim sirket, anonim sirketle birlesebilir

B) Kollektif sirket, komandit sirketle birlesebilir

C) Anonim sirket, limited sirketi devralarak onla
birlesebilir

D) Adi komandit sirket, limited sirketi devralarak
onla birlesebilir

E) Kooperatif, anonim sirketle birlesebilir

Asagidakilerden hangisi icra mahkemesinin
gorev alanina girmez?

A
B

) Sikayet
)

C) Hacizde istihkak davasi
)
)

ihalenin feshi
D) itirazin kaldiriimasi

E) Menfi tespit davasi

29. Asagidakilerden hangisi ilam niteliginde bir

30.

belge degildir?

A) Icra dairesindeki kefaletnameler

B) Mahkeme huzurunda yapilan kabul

)
)
C) Mahkeme huzurunda yapilan sulh
D) Onaylama bigimindeki noter senedi
)

E) Temyiz kefaletnameleri

iflas karan kesinlesmedikge asagidakilerden
hangisi yapilamaz?

A) I. Alacaklilar Toplantisi

B) Il. Alacaklilar Toplantisi

C) Iflas dairesi segimi

D) Tasfiyeye baslaniimasi

E) Mallarin defterinin tutulmasi

HUKUK TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Asagidakilerden hangisi “birinci kusak marjina-
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4. Monopolcii bir firmanin denge iiretim diizeyi
ile ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
histir?

list iktisatgilar” arasinda yer alir?

A) Clark B) Fisher
C) Béhm-Bawerk D) Jevons
E) J.Killer

. X malnin yatay, Y malinin ise dikey eksende
yer aldigi bir durumda kayitsizlik egrileri Y ek-
senini kesen pozitif egimli dogrular seklinde
ise asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Y malinin tek basina kullanimi tiketiciye belli
bir fayda saglamaktadir.

B) X mal kétu bir maldir.

C) Xve Y malinin birlikte kullanimi tiiketicinin fay-
dasini mutlaka arttirir

D) Tuketici tek basina X malini kullandiginda ti-
ketici pozitif fayda saglayamaz.

E) Y malinin tiketimi sabitken, X malinin tiketimi
arttirilirsa tiketici daha disuk fayda dizeyine
ulasacaktir.

. Tam rekabetgi bir firmanin retim fonksiyonu
Q = 10L? - 5L iken, firmanin Grettigi malin fiyati 3,
ortalama Ucret ise 285 birimdir.

Kar maksimizasyonunu amaglayan firma 8 bi-
rim emek kullaniyorsa asagidakilerden hangi-
sini yapmalidir?

A) Firma hicbir zaman kar maksimizasyonuna
ulasamaz.

B) Firma emek miktarini arttirarak dengeye ula-
sabilir.

C) Firma Uretimi birakmalidir.

D) Firma emek kullanimini azaltarak dengeye
ulasabilir.

E) Firma kar maksimizasyonunu saglamistir.

A) Denge noktasinda marjinal hasilat, toplam ha-
silat ile birlikte artmaktadir.

B) Denge noktasinda firma, talebin fiyat esnekligi-
nin birden blyuk oldugu bdélimde Uretim yap-
maktadir.

C) Monopolct firma, toplam hasilatin pozitif egim-
li oldugu bolgede uretim yapmaktadir.

D) Marjinal maliyet sifirdan biylk oldugu siure-
ce, toplam hasilatin maksimum oldugu yerde
Uretim yapmak, midahale olmadan mimkin
degildir.

E) Marjinal maliyet sifirdan biylk oldugu surece,
denge noktasinda marjinal hasilat da sifirdan
buyuktur.

. Emek ve sermaye olmak lizere iki girdi kulla-

nan ve negatif egimli dogrusal es liriin egrisine
sahip bir uretici icin asagidakilerden hangisi
yanhs bir ifadedir?

A) Uretici Uretim faktérleri arasinda ikame yapa-
bilme imkanina sahiptir.

B) Marjinal teknik ikame orani, es urln egrisinin
her noktasinda sabittir.

C) Q(K, L) = 10.X + 5Y seklinde bir fonksiyona
sahip olabilir.

D) Es urin egrisinin egimi her noktada bire esittir.

E) Es Urun egrisi Uzerindeki her noktada sermaye
emek orani degiskendir.
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6. Denge noktasi diginda yer alan bir tiiketici bulun-

dugu noktada, faydasini maksimize ettigi duruma
gbre her iki maldan da daha az tiketmektedir.

Tiiketicinin su anda bulundugu tiiketim diize-
yi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Tiketici butge dogrusu lUzerindedir, fakat den-
ge tiketim diizeyine gore daha yukarida tiike-
tim yapmaktadir.

B) Tuketici butge dogrusu Uzerindedir, fakat den-
ge tuketim diizeyine goére daha asagida tike-
tim yapmaktadir.

C) Tuketici bitge dogrusunun altinda kalmistir.

D) Tuketici butge dogrusunun diginda bir noktada
tiketim yapmaktadir.

E) Tiketici blitce dogrusunun eksenleri kestigi
noktalardan birinde tuketim yapmaktadir.

. Tam rekabetci bir piyasada Uretim yapan bir fir-
manin kisa dénem toplam maliyet fonksiyonunun
SRTC = 120g® — 30g? + 90q + 180 oldugu bilin-
mektedir.

Firma 30 birim uretim yaptiginda, firmanin top-
lam sabit maliyeti asagidakilerden hangisine
esit olacaktir?

A) 180 B) 2700 C) 900
D) 1800 E) 240

. Pozitif gelir etkisi, negatif ikame etkisinden kii-
¢iik olan bir mal i¢in asagidakilerden hangisi
yanhs bir ifadedir?

A) Kesinlikle dusuk bir maldir

)
B) Telafi edilmis talep egrisi negatif egimlidir
C) Alsiimig talep egrisi negatif egimlidir

)

D) Telafi edilmis talep egrisinin egimi, mutlak de-
ger olarak alisiimis talep egrisinden daha faz-
ladir

E) Malin fiyati artarsa, talep edilen miktari azalir.

9. Uzun donem maliyet fonksiyonu

TC =5Q% - 20Q2 + 30Q

olan rekabetgi bir firmanin uzun dénem denge-
sini veren fiyat ve miktar degerleri hangisinde
dogru verilmistir?

g = miktar p = fiyat

A) g=5 p =255
B) q=2 p=10
C) q=10 p=2
D) q=4 p=10
E) qg=1 p=5

10. Uretim faktérlerinden birinin sabit oldugu bir

firma igin, Uretimin Ugtlinci bolgesi ile olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Emegin marjinal verimliligi azalmakta ve sifir-
dan buyuk degerler almaktadir.

B) Emegin marjinal Urind, emegin ortalama ve-
rimliliginden kuguktur.

C) Emegin ortalama uriini azalmakta ve sifirdan
biyuk degerler almaktadir.

D) Toplam urlin azalmaktadir.

E) Emegin marjinal verimliligi negatiftir.
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1.

12.

13.

Asagidakilerden hangisi lilke sinirlan iginde
belirli bir donemde Uretilen nihai mal ve hiz-
metin piyasa fiyatlari carpimi ile hesaplanmasi
seklinde ifade edilen GSYIiH iginde dikkate ali-
nir?

A) Evde uretilen ekmek

B) Bir voleybol kuliblnin daha énce ¢ikardigi
hisse senedinin borsada el degistirmesi

C) Mal kalitesinde meydana gelen iyilesmeler
D) Kayit disi iglemler
E) Higbiri

Kapali bir ekonomide tasarruflar (S) 100 TL, ya-
tinnmlar (1) 150 TL iken, asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A
B

Butce 110 TL fazla vermektedir.
Bltce 50 TL agik vermektedir.

D
E

)
)
C) Biitge dengesi saglanmistir.
) Butce 110 TL acik vermektedir.
)

Bltce 50 TL fazla vermektedir.

Artan kamu harcamalar1 nedeniyle piyasa faiz
oraninin yiikselmesi, yiikselen faizler nedeniy-
le yatirnmlarin firsat maliyetinin artmasi ve 6zel
sektor yatinm harcamalarinin azalmasi hangi
etki ile isimlendirilir?

A) Fisher Etkisi
C) Keynes etkisi
E) Likidite etkisi

B) Pigou etkisi
D) Crowding — Out

14. Asagidakilerden hangisi toplam talep (AD) eg-

risinin sola kaymasina neden olacaktir?

A
B

Tuketim harcamalarindaki artma

Otonom yatirim harcamalarindaki azalma

D
E

)
)

C) Vergilerdeki azalma
) Para arzindaki artis
)

Kamu harcamalarindaki artis

15. Reel devrevi dalgalanmalar teorisine gore asa-

gidakilerin hangisindeki bir degisme devrevi
dalgalanma olarak adlandirlir?

A
B

Yatirimlar

Kamu Harcamalari

D) Fiili GSYIH

)
)
C) Tuketim Harcamalari
)
E) Potansiyel GSYiH
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16. Rasyonel beklentiler teorisine gore, para arzin-
daki degisiklikler ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Gecmis veriler 1s1ginda beklentiler olusturulur.

B)Beklenen para arzi artiglari kisa donemde de
olsa igsizligi azaltir.

C) Beklenmeyen para arzi azalislari yalnizca fi-
yatlar genel diizeyini etkiler.

D) Beklenmeyen para arzi artiglari ile kisa dénem
de olsa igsizligi azaltmak mimkindur.

E) Issizligi azaltiimas: iizerinde beklentilerin éne-
mi yoktur.

17.Para talebinin faiz esnekligindeki bir artigin
toplam talep egrisi lizerindeki etkisi ile ilgili
hangisi dogrudur?

A) Para politikasinin etkinligini arttiracak ve top-
lam talep egrisi diklesecektir.

B) Maliye politikasinin etkinligi azalacak ve top-
lam talep egrisi diklesecektir.

C) Toplam talep egrisi ve IS egrisi diklesecektir.

D) Para politikasinin etkinligi artacak ve toplam
talep egrisi yatiklasacaktir.

E) LM egrisi daha yatik duruma gelirken, toplam
talep egrisi diklesecektir.

18. Acik ve serbest kur rejiminin uygulandigi bir
ekonomide fiyatlar ve diger degiskenler veri
iken, lilkenin kisa vadeli faiz oranlarinda mey-
dana gelecek bir azalisin etkileri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Ulke parasinin yabanci paralar kargisindaki
degeri artar.

B) Yerli para talebi azalir, yabanci para talebi ar-
tar

C) Ulke parasinin degeri degismez

D) Kurdaki degisim sonucunda ihracatta bir azal-
ma beklenir

E) Ulkeye yogun bicimde sermaye girisi artar.

19. Zorunlu karsilik oraninin %5, atil rezerv oranin
%1 ve nakit tercih oraninin %4 oldugu bir eko-
nomide para ¢arpaninin degeri kac¢ olacaktir?

A) 5 B) 5,6 C) 15
D) 10,4 E) 12,3

20. Nominal faiz orani bireylerin normal kabul et-
tikleri diizeyin iistiinde ise, bireylerin davra-
niglaniyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogru olur?

A) Spekdlatif amagli para talebi artar.
B) Spekilatif amagh para talebi azalir.
C) Islem amagli para talebi artar.
D) Ihtiyat amaclh para talebi artar.

E) ihtiyat amagl para talebi azalir.

10
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21.1. Senyoraj gelirlerinin digmesi 24. Ulkeye ithal edilen yabanci mallarin, 6zel kisi-

Il. Zaman iginde yabanci para talebinin azalmasi lere bagh giimritk denetim birimleri tarafindan
uzunca bir siire muhafaza edilmesi ve bu mu-
hafaza boyunca giimriik vergisi alinmamasi is-
lemine ne ad verilir?

lll. Para politikasi aktarim mekanizmasinin etkinli-
gini yitirmesi

Yukaridakilerden hangisi para ikamesi olgusu-

nun yol agtigi sonuglardan biri degildir? A) Serbest Bolge B) Depo
C) Fiktif Antrepo D) Umumi Magaza
A) YalnizI  B) Yalnzll  C) Yalnizlll

E) Gercek Antrepo
D) Ivell E) L 1lvell

22. Sanayi lriinleri ticaretinin biyiik olgiide ben-
zer gelir gruplar arasinda ve benzer begeni ya-
pisina sahip lilkeler arasinda gergeklesecegini
ifade eden teorisyen kimdir?

A) Linder B) Posner C) Rybczinski
D) Pareto E) A. Marshal

23, her iki malda mutlak Ustunlige sahip
olan ulkenin diger Ulke ile dis ticaret yapabilece-
gini savunurken; .........cccccceennen. mutlak Gstinltik
teorisine gére bu durumda Ulkeler arasinda dis ti-
caret yapllmayacagini savunmaktadir.

25. Buyiime kutbu olarak ortaya cikan firma veya
endustrilerin, bolgedeki daha az gelismis firma
veya endistrileri kendine gekecegi ve biiyii-

Yukaridaki ciimlede bulunan bosluklara sira- me kalkinmaya destek olacagi gériisii yerine,

styla hangisi gelebilir? olusan bu biiyiime kutuplarinin, kalkinmanin

oniinde bir engel olacagini ve bolgedeki diger

A) A.Smith — Marshall firmalar daha geri biraktiracagini savunan ikti-
B) A.Smith — D. Ricardo satg1 kimdir?

C) D. Ricardo —A.Smith A) F. Perroux B) W. Balenson

D) Marshall - D.Ricardo C) R. Solow D) H.B. Chenery

E) A.Smith — Fisher E) G. Myrdal

11
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26. Asagidakilerden hangisi, ekonomik ikilik (eko-

27.

28.

nomik diializm) teorileri icinde yer alan modern
kesimin Ozellikleri arasinda sayillamaz?

A) Gizli igsizligin olmamasi

B) Emegin marjinal verimliliginin diisiik olmasi
C) Yeterli tasarruf ve sermaye birikiminin olmasi
D) Emek talep fazlahginin bulunmasi

E) Ucretlerin karsilagtirmali olarak daha yiiksek
olmasi

Asagidakilerden hangisi Rostow tarafindan
ortaya atilan biiyiime asamalarindan kitlesel
tiiketim agsamasinda goriilebilecek olaylardan

biri degildir?
A) Altyapi hizmetlerinin hiz kazanmistir
B) Ulke teknoloji ihracatgisi durumuna gelmistir.

C) Sosyal glivencelerin yodunlastigi refah toplu-
munun varligi hissedilmektedir

D) Ekonomik kalkinma agisindan ulasilabilecek
son noktadir.

E) Vasifli isguctiniin orani oldukga yiksektir.

Tiirkiye’de Cumhuriyetin ilk yillarinda tarimda
iltizam yoluyla toplanan asar vergisinin kaldi-
rniimasinin yol actigi vergi kaybi asagidakiler-
den hangisi ile telafi edilmistir?

A) Avrupa’dan saglanan hibe ve yardimlarla

B) lltizam sisteminin giiglendiriimesi ile

C) Dolayl vergi oranlarinin artiriimasi ile

D) Ozellegtirme geliri ile

E) Buhran vergisinin kaldiriimasiyla

29. Tuirkiye’de 24 Ocak 1980 tarihinde alinan istik-
rar tedbirleri arasinda asagidakilerden hangisi
yer almaktadir?

A) Fiyatlarin idari kararlarla tanzim edilmesi

B) Doviz kurlari ve faiz oranlarinin belirlenmesinin
serbest piyasa kosullarina birakilmasi

C) ithalattaki kliring rejiminin benimsenmesi
D) Dis ticarette korumaci anlayisin genisletiimesi

E) Kambiyo kontroliniin baslamasi

30. Turkiye Ekonomisi 2013 yili Gayrisafi Yurtigi
Hasilasi ka¢ milyon $ olarak hesaplanmistir?

A) 756
D) 980

B) 822
E) 1012

C) 690

iKTISAT TESTI BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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0 3. Kamu tercihleri teorisi incelendiginde siyasi
MALIYE _— L L ,
karar alma surecinde asagida belirtilen gig¢

odaklarindan hangisi kendi kurumsal biitcele-

1. Asagida belirtilen mal ve hizmetlerden hangi- rini maksimum kilma hedefini gergeklestirme-
sinde “sikisiklik maliyeti” s6z konusu olmakta- ye odaklanmig olduklari anlagilir?
dir? A) Baski Gruplari B) Biirokratlar
A) Savunma hizmetleri C) Segmenler D) Siyasi Partiler

E) Hukumetler

B) Ekmek tiketimi

D

)
)

C) Sigara tuketimi
) Hastane hizmetleri
)

E) Ig glivenlik hizmetleri
4. Siyasal karar alma siirecinde oylama yontemi

olarak kullanilabilen “Basit Cogunluk Modeli’ne
iliskin olarak sdylenenlerden hangisi yanhstir?

A) Ortak tercihin olusabilmesi icin oylarin en az
| %51’ini almak gerekmektedir.

B) Basit cogunluk modeli ittifak modeline goére
daha etkindir.

C) Basit gogunluk modelinde ortanca se¢menin
tercihleri toplumun tercihlerini yansitir.

D) Basit gcogunluk modelinde se¢gmen sayisi art-
tikca pazarlik maliyetleri de artar.

E) Basit cogunluk modelinde ortaya ¢ikan katlan-
ma maliyeti segmen sayisi arttikga artar.

2. Geleneksel devlet anlayisinin 6zellikleri ile ilgi-
li olarak asagida soylenenlerden hangisi yan-

histir?

A) Geleneksel devlet anlayisinda gelir dagilimini
dlzenlemek devletin gérevi degildir.

B) Geleneksel devlet anlayiginda devlet 6zel sek- 5
toriin Uretmedigi egitim ve saglik hizmetlerini
uretmelidir.

. Devletin saglamis oldugu bir vergi muafiyet
ve istisnasi asagidaki kamu harcamalarindan

hangisine benzemektedir?
C) Geleneksel devlet anlayisina goére devlet sa-

dece zorunlu hizmetleri Gretmelidir. A) Transfer harcamalari
D) Geleneksel devlet anlayisina gére devletin al- B) Yatirim harcamalari
did1 bir vergi, Uretici kararlarini istenildigi sekli- )
de degistirebilmelidir. C) Cari harcamalar
E) Geleneksel devlet anlayisina gore devlet eko- D) Olaganisti harcamalar
nomik istikrari saglamak icin ekonomiye mida- E) Yerel harcamalar

hale etmemelidir.
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6. Baumol’a gore kamu harcamalarinin artigsinda 9. Kamu kuruluslarinin vermis olduklari yetki ve
etkili olan ana unsur asagidakilerden hangisi- izin karsiliginda alinan bedele ne ad verilir?
dir?

" A) Serefiye B) Resim
A) Birokrat davranisi C) Harg D) Katilma pay!

E) Tesebbus geliri

B) Kamusal istihdam maliyetlerinin artmasi

D
E

Somiirgecilige uyum harcamalari

)
)
C) Savas ve krizler
)
) Catalaksi sorunu

7. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin
neden oldugu ekonomik etkilerden birisi degil-
dir?

A) Alt yap1 harcamalarinin yatirimlari artirmasi
B) Teknolojik harcamalarin verimi artirmasi

C) Ar-Ge harcamalarinin girdi maliyetlerini dugir-
mesi

D) Faiz harcamalarinin gelir dagilimini bozmasi

E) Reel harcamalarin enflasyon oranini yukselt-
mesi

8. Kamu harcamalarinin artisinin temelinde Cata-
laksi sorununun yattigini ileri siiren yaklagim

o . i
asagidakilerden hangisidir? 10. Bir lilkedeki mevcut kaynaklara goére toplana-

A) Marjinalist anlayis bilecek vergi hasilati ile fiilen toplanan vergi
) hasilati arasindaki oransal iligkiyi ifade eden
B) Sigcrama tezi .
kavram nedir?
C) Politik mibadele teorisi
DY W " A) Vergi gayreti B) Vergi potansiyeli
) Wagner kanunu C) Vergi tarifesi D) Vergi erozyonu
E) Bltge Maksimizasyonu yaklasimi E) Vergi Yiki

14
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1.

12

13.

Asagidaki kamu gelirlerinden hangisi devletin
egemenlik giiciine gore elde edilmemektedir?
A) Serefiye
B) Fon geliri
C) Mamelek Gelirleri
D)

)

E

Resim

Harg

. Vergiler asagidaki faaliyetlerden hangisi igin

bir amag olarak kullanilamaz?

A
B

Geliri yeniden dagitmak

Enflasyonla miicadele etmek

D
E

)
)
C) Egitim hizmetlerini tesvik etmek
) Siyasal karar surecini dizenlemek
)

Cevreyi korumak

Biitce cetvelleri incelendiginde biitce gelirlerin
miktari hangi bitce cetvelinde yer alir?

A) C cetveli
C) Kcetveli
E) O cetveli

B) F cetveli
D) B cetveli

14.5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol

Kanunu’na gore orta vadeli mali plani hangi
kurum veya kurul ne zamana kadar onayla-
maktadir?

A
B

Sayistay — 31 Mayis’a kadar

Kalkinma Bakanligi — 1-15 Haziran arasi

)
)

C) Maliye Bakanhgi — 15 Haziran’a kadar

D) Yuksek Planlama Kurulu — 15 Eylil'e kadar
)

E) Bakanlar Kurulu — Temmuz sonuna kadar

15. Asagidaki kamu kuruluslarindan hangisinin

harcamalari Sayistay’in denetimine tabi degil-
dir?
A) Icisleri Bakanlig
B) Maliye Bakanligi
C) Yuksek Secim Kurulu
D) TBMM
)

E) Belediyeler

1%
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16. Biitge Kanununa “butgeyi ilgilendirmeyen higbir

17.

18.

hikmuan konulamayacagini ifade eden bltge ilke-

si” agagidakilerden hangisidir?

A) Birlik ilkesi

B) Sinirli Yetki ilkesi

C) Genellik ilkesi

D) Samimiyet ilkesi
)

E) Onceden izin Alma ilkesi

Asagidakilerden hangisi borg yonetiminin un-
surlari arasinda yer almaz?

A) Vade yapisi
C) Hukuki alt yapisi
E) Faiz oranlari

B) Miktari
D) Kaynagi

Asagidaki konversiyon tiirlerinden hangisinde
devletin kasasina bir kaynak girisi olmadan
nominal borg stoku artmaktadir?

A) Kademeli Konversiyon

B) Fark Odemeyi Gerektiren Konversiyon

D
E

)
)
C) Baga Bastan Konversiyon
) Basit Konversiyon

)

Basa Basin Altinda Konversiyon

19. Asagidaki gostergelerden hangisi bir devletin

¢ok borglu olup olmadiginin analizinde kullani-
lan kriterlerden birisi degildir?

A) Toplam Dis Bor¢ / GSMH
B) Toplam Dis Borg / ihracat

D
E

Dis Bor¢ Servisi / Vergi Gelirleri

)
)
C) Borg Servisi / ihracat
)
)< Faiz 6demeleri / Ihracat

20. iskontolu tahvillerde tahvilin fiyatinin artmasi

asagidakilerden hangisine yol agar?

A
B

Faizini dusurdr.

Faizini yukseltir.

D
E

)
)

C) Faizini etkilemez.
) Vadesini artirir.
)

Bor¢ miktarini artirir.
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21.

22.

Asagidakilerden hangisi, bazi soysal ve eko-
nomik hedeflerin gergeklestirilmesinde kamu
sektoriiniin ekonomik sisteme miidahalesi ile
ilgili olarak geleneksel maliye anlayisini savu-
nan maliyecilerin fikirlerinden birisi olamaz?

A) Devletin bltgesi, sadece zorunlu hizmetlerin
Uretilmesine yonelik harcamalari barindirmali-
dir.

B) Tiketimden alinan vergiler tiketicilerin tiketim
kararlari izerinde mimkuin olan en dusuk etki-
ye yol agmalidir.

C) Kamu finansman politikalarinin igerisinde i¢
bor¢lanma agirlikli finansman kaynagdi olmali-
dir, i¢c borglanmayla faiz oranlar degistirilebil-
melidir.

D) Devletin bltge harcamalarini artirmasi, devle-
tin milli geliri tiketmesi anlamina gelmektedir.

E) Kisilerin gelirleri ile kurumlarin kazanglari tze-
rindeki vergi yuku disik olmaldir.

Asagidakilerden hangisi bir lilkede uygulanan
maliye politikasinin basarili olabilmesi i¢in ge-
rekli olan sartlar arasinda yer almaz?

A) Problemin ¢6zimdu icin belirlenmis olan maliye
politikasi kararlari ekonominin gergek durumu-
na uygun olmali ve zamaninda uygulanmalidir.

Kararlastirilan politika tercihi uygulama bas-
landiktan sonra hi¢ degistiriimemelidir.

Ekonomik yapiyi ilgilendiren makro ekonomik
parametrelerle ilgili beklentiler, gercekci olma-
hdir.

Maliye politikasinin uygulandigi dénemdeki
sosyal ve ekonomik yapi ile uygulanmasi di-
stnulen maliye politikasi birbiriyle uyumlu ol-
malidir.

Uygulanmasi kararlastirilan maliye politikasi
yéntemine karsi segmenlerin ve se¢cmen grup-
larinin tepkisi olmamalidir.

23.

25.

Asagida sayilan politikalarin ve ortaya cikan
gelismelerin hangisi genigleme siirecindeki bir
lilke ekonomisinde enflasyonist baskiya yol
acmaz?

A) Butce aciklarinin kapatiimasi i¢in genel tiike-
tim vergilerinin oranini artirmak

B) Gelir vergisi oranlarini azaltarak marjinal tiike-
tim egilimini artirmak

C) Kayit disi ekonomik faaliyetlerdeki artig
D) Yurt disindan llkeye yabanci kaynak girigi

E) Kamu personeline verilen maaslara zam yap-
mak

.Asagidaki ifadelerden hangisi bir iilkede top-

lam arzdaki yetersizliklerden degildir?

A) Ulke ekonomisinin sermaye yetersizligi yaga-
masi

B) Yasanan iktisadi krizin yol actigi Gretim kapasi-
tesi dusuklugu

C) Ekonomide yastik altina atilan para miktarin-
daki artis

D) Devletin dis borgla finanse ettigi alt yapi yati-
rimlarinin artmasi

E) Uygulanan ambargolar nedeniyle ulkenin ara
mali ithalatinin azalmasi

Ozel usulsiizliik sugunun islenmesi durumun-
da cezanin bagh bulundugu vergi alacaginin
dogdugu takvim yilini izleyen yilin basindan
itibaren kag yil icinde ceza kesme zamanasimi
sona ermektedir?

A)2 B) 3 C)5 D)6 E)1
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26. Beyannameyi zamaninda vermemek hem resen

27.

28.

tarhiyati gerektirir. Hem de |. Derece usulsuzlik
suguna yol acar.

Boyle bir durumda kesilecek usulsiizliik sugu
ne kadardir?

A) 2 kat
D) 4 kat

B) 3 kat
E) 1 kat

C) 1/2 kat

Asagidaki durumlarin hangisinde miikellefin
adresine tebligat yapmaya gerek yoktur?

A
B

Re’sen tarhiyatta
Beyana dayanan tarhiyatta

)
)
C) Idarece tarhiyatta
D) ikmalen tarhiyatta
)

E) Odeme emri génderiimesi durumunda

Tasfiye haline girmis bir kurumun kar-zarar du-
rumuna iligkin nihai tasfiye beyannamesi tasfi-
ye isleminin bitiminden itibaren kag giin iginde
verilmesi gerekmektedir?

A) 15 giin
D) 45 giin

B) 1Ay
E) 10 glin

C) 30 gln

29. Biiyiik sehir belediyesinin miicavir alani ige-

rinde yer alan ve mesken olarak kullanilan bir
konuttan alinacak bina vergisinin orani kagtir?

A) Binde bir B) Binde iki
C) Yuzde bir D) Yizde iki
E) Binde l¢

30. Ali Bey, 22.07.2011 tarihinde Ankara’da 6lmustur.

Buna gore Ali Bey’in veraset vergisi beyanna-
mesi, Almanya’da olan mirascisi tarafindan ne
zamana kadar verilmesi gerekmektedir?

A) 01.01.2012
C) 31.12.2011
E) 22.11.2011

B) 22.01.2012
D) 22.07.2012

MALIYE TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Alacak senetlerine reeskont hesaplayan bir ig-
letmenin bor¢ senetlerine de reeskont hesap-
lamasi, hangi muhasebe kavrami geregidir?

A) Donemsellik B) Sureklilik
C) Parayla dlgtilme D) Tutarlihk
E) Onemlilik

2. Donem sonunda aktif ve pasif hesaplarin ka-
lanlart hangi tabloya aktarilir ?

A) Oz sermaye degisim tablosu

B) Net calisma sermayesi degisim tablosu
C) Fon akim tablosu

D) Nakit akim tablosu

E) Bilanco

3. Birisletmenin Haziran ayl sonunda, Hesaplanan
KDV hesabinin kalani 95.000 TL, indirilecek KDV
hesabinin kalani 64.000 TL, Mayis ayindan Dev-
reden KDV hesabinin tutari ise 38.000 TL' dir.

Ay sonunda, KDV hesaplariyla ilgili olarak han-
gi hesaba ne sekilde kayit yapiimalidir?

A) Hesaplanan KDV hesabinin alacagina
7000 TL

B) Devreden KDV hesabinin alacagina 7000 TL

C) indirilecek KDV hesabinin borcuna 64.000 TL

D) Odenecek vergi ve fonlar hesabinin alacagina
7000 TL

E) Devreden KDV hesabinin alacagina 31.000 TL

4. Bir isletmede ay sonu itibariyle KDV hesaplarinin

kalanlari séyledir;

Devreden KDV ; 14.000 TL
Hesaplanan KDV ; 39.000 TL
indirilecek KDV ; 19.500 TL

Ay sonu itibariyle yapilacak kayitta asagidaki
hesaplardan hangisi kullanimi dogrudur?

A) Indirilecek KDV hesabi borglu 5.500 TL
B) Hesaplanan KDV hesabi 39.000 TL alacakh
C) indirilecek KDV hesabi 19.500 TL borglu

D) Devreden KDV hesabi 14.000 TL borglu
E) Odenecek KDV hesabi 5.500 TL alacakli

. Dénem sonu itibariyle kasa sayim noksanlari

tutarinin kasa sayim fazlalan tutarinin tistiinde
olmasi halinde ayrilan karsilik asagidaki he-
saplarin hangisinde izlenmelidir?

A) Kasa

B) Sayim ve Tesellim Noksanligi
C) Supheli Diger Alacaklar Karsihgi
D) Diger Donen Varliklar Karsiligi
E) Diger Cesitli Alacaklar
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6. Asagidakilerden hangisi Diger Alacaklarin ta- 9. Devamli envanter yonteminde ticari mallar he-

kip edildigi hesaplardan degildir ? sabinin borg¢ kalani asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Supheli Diger Alacaklar

B) Diger Ce§|t|l Alacaklar A) Alinan mallarin ma'lyetl

C) Ortaklardan Alacaklar B) Satiglarin toplam hasilati

D) Verilen Depozito ve Teminatlar C) Satilan mallarin maliyeti

E) Personelden Alacaklar D) Donem sonu mal mevcudu
E) Mal ile ilgili islemlerden elde edilen kari

10. — 11. sorularn asagidaki bilgilere gore ce-
vaplayiniz.

A isletmesi, satmak igin ithal edecegi mallar icin
kredi kullanarak 20.000 $ tutarinda akreditif ag-
tirmig, diger islemlerin tamamlanmasindan sonra,
%20 KDV ve gumrik vergileri 6denerek mallar
glmrikten cekilmistir. (1 dolar = 2.2 TL)

7. Asagidakilerden hangisi aralikli ve devamli en-
vanter yontemleri arasindaki farktir?

A) Alis giderlerinin muhasebelestiriimesi
B) Satig giderlerinin muhasebelestiriimesi
D
E

)
)

C) Alis iskontosunun muhasebelestiriimesi
) Satis iskontosunun muhasebelestiriimesi
)

Donem bagi mal mevcudunun kaydedilmesi

10. Yukarnidaki bilgilere gore, akreditif acilmasina
iliskin muhasebe kaydi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) Ticari Mallar Hesabi 44.000
Banka Kredileri 44.000
B) | Verilen Siparis Avansi 44.000
Kasa Hesabi 44.000
C) Verilen Siparis Avansi 52.800
8. Asagidakilerden hangisi alacak senetleri hesa- pars e )
binin alacak tarafina kaydedilmez? Banka Kredileri 52.800
A) Ciro edilen senetler D) Verilen Siparis Avansi 44.000
B) Teminat olarak senet verilirse Banka Kredileri 44.000
C) Senetli alacak tahsil edildiginde E) Verilen Siparis Avans! 52 800
D) Senet protesto edilirse Kasa Hesabi
E) Senetsiz alacak icin senet alma 52.800
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1.

12.

13.

Yukaridaki bilgilere gore, giimriikten gekilen
mallar isletmeye ulasana kadar asagidaki he-
saplardan hangisinde izlenir?

A) ik madde ve malzeme stok
B) Ticari mallar
C) Diger Stoklar
D)

)

E

Mamul Stoklari

Verilen Siparis Avanslari

Menkul kiymetler grubunda 80.000 TL bedelle bu-
lunan 16.000 adet hisse senedinin dénem sonu
borsa degeri 72.000TL’dir. Karsilik ayrilan hisse
senetlerinin 12.800 adetini 64.000 TL'ye satiimis-
tir.

Hisse Senetlerinin satisi ile ilgili agagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar Hesabi 6.400 TL
alacakl

B) Menkul Kiymet Satig Zararlari Hesabi 8.000
TL borglu

C) Hisse senetleri Hesabi 32.000 TL alacakli

D) Menkul Kiymet Satig Zararlari Hesabi 16.000
TL borglu

E) Menkul Kiymet Deger Dusuklugu Karsiligr He-
sabi 8.000 TL borglu

Gegmis donemde Y7’u icin kanghk ayrilan
60.000 TL'lik bir alacagin, bor¢lusunun iflas
etmesi halinde, isletme hangi hesaba ve ne se-
kilde kayit yapmalidir?

A) Diger Olagan Gider ve Zararlar Hesabi 45.000
TL borglu

B) Diger Olagan Gider ve Zararlar Hesabi 60.000
TL borglu

C) Supheli Ticari Alacaklar Karsihgi Hesabi
60.000 TL borglu

D) Supheli Ticari Alacaklar Hesabi 45.000 TL ala-
cakl

E) Supheli Ticari Alacaklar Hesabi 15.000 TL ala-
cakh

14. Aktife giris yil1 2014, maliyet bedeli 150.000 TL olan
tasit igin, yasal Ust sinirdan ve normal amortisman
yéntemine gére, amortisman ay-rilmaktadir. islet-
me tasiti 2016 yili sonunda ye-nileme amaciyla %
20 KDV dahil 115.200 TL'ye, KDV’si ve yarisi pe-
sin, kalan kismi senet karsiliginda satmigtir.

Satig islemi ile ilgili olarak asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Ozel Fonlar Hesabi 6.000 TL alacakli

B) Birikmis Amortismanlar Hesabi 96.000 TL
borglu

C) Hesaplanan KDV hesabi 23.040 TL alacakli
D) Kasa Hesabi 57.600 TL borglu
E) Alacak Senetleri Hesabi 57.600 TL borg¢lu

15. Isletme, maden arama faaliyeti icin harcama yap-
mis, fakat arama iglemleri sonucunda, ¢ikarilabilir
maden rezervi tespit edilememistir.

Bu bilgilere gore, yapilan harcamanin kaydi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 272 Hazirlik ve Gelistirme Giderleri Hesabi
borglandirilir

B) 750 Arastirma ve Gelistirme Giderleri Hesabi
borglandirilir

C) 730 Genel Uretim Giderleri Hesabi borclandiri-
hr

D) 277 Diger Ozel Tikenmeye Tabi Varliklar He-
sabi borglandirilir

E) 271 Arama Giderleri Hesabi bor¢landirilir
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16.

17.

Kiralanan gayrimenkul gelistirilmesi veya eko-
nomik degerinin siirekli artinlmasi amaciyla
yapilan giderler asagidaki hesaplardan hangi-
sine kaydedilmelidir?

A) Ozel maliyetler

B) Genel yonetim giderleri

C) Hazirlk ve gelistirme giderleri

D) Arastirma ve gelistirme giderleri
)

E) Tesise katilma paylari

X bankasindaki kredi hesabindan, 1 Kasim 2013,
6 ay vadeli olarak, 50.000 TL kredi ¢ekilmistir. Faiz
orani %12 olan kredinin, anapara ve faiz 6demesi
vade bitiminde yapilmistir.

Vade sonundaki muhasebe kaydi asagidaki se-
ceneklerden hangisinde verilmistir?

A)

Banka Kredileri 50.000
Gider Tahakkuklari 500
Finansman Giderleri 2.500
Kasa 53.000
B) [ Banka Kredileri 50.000
Gider Tahakkuklari 3.000
Kasa 53.000
C) [ Banka Kredileri 50.000
Finansman Giderleri 1.000
Kasa 51.000
D) Banka Kredileri 50.000
Gider Tahakkuklari 1.000
Finansman Giderleri 2.000
Kasa 53.000
E) [ Gider Tahakkuklari 2.000
Finansman Giderleri 1.000
Kasa
3.000

18.

19.

20.

Asagidaki hesaplardan hangisi Kisa Vadeli Ya-
banci Kaynaklar iginde yer almaz?

A) Alinan Diger Avanslar

B) Cikariimis Tahviller

C) Borg Senetleri

D) Cikarilmis Bonolar ve Senetler
)

E) Maliyet Giderleri Karsiligi

Nominal degeri 100.000 TL olan finansman bono-
su, banka araciligi ile 88.000 TL' ye ihrag edilmig-
tir. Bono vadesi 12 ay olup, ihrag tarihi 01.08.2013’
tar.

Yukaridaki bilgilere gore, 2013 yili finansman
giderleri tutari ka¢ TL’ dir?

A) 12.000
D) 3.300

B) 5.000
E) 2.500

C) 4.000

Asagidakilerden hangisi bir 6z kaynak unsuru
olamaz?

A) Hisse Senetleri ihrag Primleri

B) Maddi Duran Varlik Yeniden Degerleme Artigi

C) Hisse Senetleri iptal Karlari

D) Sermaye
)

E) Istiraklere Sermaye Taahhiitleri
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21. - 22. — 23. sorulan asagidaki bilgilere
gore cevaplayiniz.

Bir ticari isletmesinin gelir tablosundan alinan bazi

veriler asagidaki gibidir:
Brat Satislar 320.000
Faaliyet Giderleri 56.000
Brit Satis Kari 70.000
Net Satiglar 314.000

21.Buna gore, igletmede satis indirimlerinin tutar
ne kadardir?

A) 6.000
D) 244.000

B) 14.000
E) 250.000

C) 126.000

22. Yukaridaki bilgilere gore, isletmede satis mali-
yeti kag TL’ dir?

A) 194.000
D) 258.000

B) 244.000
E) 264.000

C) 250.000

23. Yukaridaki bilgilere gore, isletmede dénem
kari veya zarari ka¢ TL’ dir?

A) 124.000 zarar
C) 174.000 zarar
E) 14.000 kar

B) 138.000 zarar
D) 6.000 kar

24. Bir isletme, kilogrami 2.4 TL'den ve kilogrami 4.8
TL'den aldig1 mallari karigtirarak maliyeti 3.2 ola-
rak belirlemeyi amaclamaktadir.

Bu maliyetin elde edilebilmesi i¢in mallarin
hangi oranda karistiriimasi gerekir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)18

25. Bir isletmede 54 adet malin 14 adedi satis nite-
ligini kaybetmis ve isletme bu mallarin maliyetini
kalan mallar Uzerine dagitmaya karar vermistir.

Bu durumda mallarin maliyetinde yiizde kag
artis olur?

A)20 B)25 C)30 D)35 E) 40
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26. Bir igletmenin birbirini izleyen ayni uzunlukta- 29. isletmenin disponibilite orani kagtir?
ki d6nem|er¢.e aitvf.inansal'tablo!arlnda y.er.alan A) 05 B)0.55 C) 0.6
kalemlerdeki degismelerin belirlenmesi, ince-

. - - . D) 0.625 E) 0.65
lenmesi ve degerlendirilmesine olanak taniyan
analiz teknigi asagidakilerden hangisidir?
A) Dupont Analizi B) Yatay Analiz
C) Dikey Analiz D) Trend Analizi
E) Oran Analizi
27. — 28. — 29. sorularn asagidaki bilgilere
gore cevaplayiniz.
Bir isletmeye ait su veriler verilmistir.
Satislar 15.000.000 TL
Brdt Kar Marji % 20 30. Tekdiizen Hesap Planr’nda 7/A segenegini uy-
Stoklarin D6nme Cabuklugu 8 gulayan bir igletme, asagidaki hesaplardan
Alacaklarin D6nme Cab. 12 hangisini kullanmaz?
i 2 )
Cari Oran A) Direkt Ik Madde ve Malzeme Giderleri
Asit Test Orani 1.25 y Gi .
Toplam Borg / Toplam Varhk 0.40 B) Flnansm"an iderleri
Aktif Toplami 10.000.000 C) Hizmet Uretim Maliyeti

)
D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri
E) ilk Madde ve Malzeme Giderleri

27.Isletmenin verilen yukaridaki bilgilerine gore
finansman orani nedir?

Ay12 B)14 C)15 D)16 E) 18

28. isletmenin Asit-Test oranini 1.75 gikarmak igin
Stoklarin ne kadarinin nakde doniistiirilmesi
gerekir?

MUHASEBE TESTI BITTI.

A) 500.000 B) 750.000 C) 1.000.000 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.

D) 1.100.000 E) 1.150.000
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